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MATEMATICA
PLANTEAR EXPRESIONES

1. Escucha con atencion y responde:

¢ Cuantas tapas debe comprar la sefiora?

a) 4 tapas b) 6 tapas c) 8 tapas d) N. A. (ninguna de
las anteriores)

En el caso anterior

Se debe cortar un palo de escoba en varias partes iguales.
Los extremos de cada parte deberan ser provistos de dos tapas de plastico.
Si se le dan 3 cortes al palo, este quedara dividido en 4 partes:

corte 1 corte 2 corte 3

D Cparte @D 2 tapas
QD [Cparte2z @D 2 tapas

2 tapas . 4 palos = 8 tapas
@[ eares )@  2tapas P P P

D Cpares )@ 2 tapas

Al dar 3 cortes, el palo queda dividido en 4 partes, es decir ( 3 + 1) partes,
entonces se utilizaran (3 + 1) . 2 tapas = 8 tapas.

Si damos 4 cortes, el palo quedaria dividido en 5 partes, es decir (4 + 1) partes,
entonces se utilizaran (4 + 1) . 2 tapas = 10 tapas.

Si damos 5 cortes, el palo quedaria dividido en 6 partes, es decir ( 5 + 1) partes,
entonces se utilizaran (5 + 1) . 2 tapas = 12 tapas.

Para un numero de cortes desconocido

Si diéramos x cortes, el palo quedaria dividido en ( x + 1) partes , entonces
se utilizaran (x + 1) . 2 tapas.
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Ejemplo A

Un area cuadrada debe ser rodeada por planchas de
cemento.

¢ Cuantas planchas se necesitan?

Indica una expresion para esto.

Solucion: (Fig.1)
1° paso: Examina primero el caso.

Supongamos que se forma un cuadrado de 5 planchas a cada lado.

Entonces se necesitan: S T2l ]4]5
5 planchas para la fila de arriba y
5 planchas para la fila de abajo. xX=95
Es decir: 5.2 —> | 1]2[3]4]5
(Fig.2)

Para los otros lados se necesitan:

. n n x=5
3 planchas para la columna izquierda y
3 planchas para la columna derecha. —> E ﬂ & 5-2=3
. 3 glc— 2=3
Es decir: 3.2
(Fig.3)

En total se necesitan: 5.2+3.2=
10 + 6 =16 planchas

2° paso: Establece una variable apropiada para la cantidad de planchas de un lado,
por ejemplo x.

3° paso: Anota los pasos de calculo anterior, pero ésta vez utilizando la variable x.

\] v
5 planchas para la fila de arriba y X planchas para la fila de arriba y
Es decir: 5.2 Es decir: x.2
v v
3 planchas para la columna izquierda y X — 2 planchas para la columna izquierda y
3 planchas para la columna derecha. = - planchas para la columna derecha.
Es decir: 3.2 Esdecirr (x-2).2

En total se necesitan: x. 2 + (x — 2) . 2 planchas.
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Con la ayuda de la expresion hallada x .2 + (x— 2 ). 2 se puede calcular facilment
otras cantidades de planchas, sustituyendo x por el numero correspondiente.

Ejemplo:
Si se forma un cuadrado de 6 planchas por lado, se necesitan:
6.2+(6-2).2=12+8=20

Si se forma un cuadrado de 8 planchas por lado, se necesitan:
8.2+(8-2).2=16+12=28

Ejemplo B

El sefior Rosales paga S/.49,00 mensuales por el servicio telefonico.
Adicionalmente paga S/.2,00 por cada llamada en exceso.
¢, Cuanto pagaria si realizara 10; 20 6 30 llamadas en exceso?

Solucion:
1° paso: Examina primero el caso.

Pago mensual por servicio telefonico: S/. 49,00
Pago por cada llamada en exceso: S/. 2,00

Con 1 llamada en exceso pagara: S/.49+S/.2.1 =S/. 51
Con 2 llamadas en exceso pagara: S/.49+S/.2.2 =S5/.53
Con 3 llamadas en exceso pagara: S/.49+S/.2.3 =S/.55

Con 10 llamadas en exceso pagara: S/.49+S/.2.10=S/.69 <—

2° paso: Establece una variable para la cantidad de llamadas en exceso.

Numero de llamadas en exceso = x

3° paso: Anota los pasos de calculo anterior utilizando la variable x.

Con x llamadas en exceso pagara: S/.49+S/.2.x <

Si x=10 pagara S/.49+3S/.2. =
Si x=20 pagara S/.49+S/.2. =

Si x =30 pagara =
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2. Resuelve desarrollando como en los ejemplos anteriores.

En la figura, la caja vacia pesa 500g y todas las

latas pesan igual.

a) Calcula el peso total de la caja llena si cada
lata pesa 350g; 460g; 620g 6 920g.

b) Denomina con la variable x al nuevo peso
desconocido de cada lata en gramos.
Indica una expresion para el peso total.

a) Peso total = Peso de la caja + Peso de cada lata . 12

Si cada lata pesa 350g — 500g + 350g . 12 =

500g + 4 200g = 4700 ¢4

Si cada lata pesa 460g — 500g + 460g . 12 =
+ = g

Si cada lata pesa 620g — 500g + 620g . 12 =
+ = g

Si cada lata pesa 920g — 500g + 920g . 12 =
+ = g

b) Peso total = Peso de la caja + x .12 latas X = peso desconocido
de cada lata
Hazlo TU mismo

Resuelve:

Un area rectangular debe ser rodeada por — —
30 planchas de cemento. ;Cuantas planchas — —
se colocan en un lado, si en el otro se utilizan

7; 8;9; x planchas?
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